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    Активна училищна 
          общност 

                            
Средно училище „Емилиян Станев“ 

гр. Велико Търново, община Велико Търново, област Велико Търново 
 

                   Брой 1, май 2023 г. 

 

 

Нашето училище 
 

 
Средно училище „Емилиян Станев“ е създадено през 
1982 г. През 1985 г. училището е официално открито. 
То обединява предучилищна група, начално 
училище, прогимназия и гимназия. Паралелките ни 
са специализирани в сферата на информационните 
технологии, чуждите езици, музиката и 
изобразителното изкуство. В училището се обучават 
1478 деца, от които: в две подготвителни групи – 45 
деца, в начален етап – 566, в прогимназиален етап – 
482 и в гимназия – 385. Общият брой паралелки от I 
до XII клас е 58.  
Директор на училището в последните единадесет 
години е д-р Кина Котларска и заедно с всички 
останали професионалисти в лицата на нашите 
заместник-директори, тя ръководи Средно училище 
„Емилиян Станев“ по начин, който превръща 
институцията в предпочитано място за обучение на 
деца от всички възрасти.  

Освен като най-голямото училище в област Велико 
Търново, ние се отличаваме със специализация на 
паралелки в сферата на информационните 
технологии, чуждите езици, музиката и 
изобразителното изкуство.   
От 2014 г. СУ „Емилиян Станев“ е член на мрежата 
Асоциирани към ЮНЕСКО училища.  
От 2015 г. – член на Сдружението на училищата с 
профилирано и разширено изучаване на музика в 
Република България към Асоциацията на 
европейските музикални училища.  
От 2020 г. е асоциирано училище към ВТУ „Св. Св. 
Кирил и Методий“.  
От учебната 2020-2021 г. в училището е утвърдена 
иновативна паралелка, която работи с елементи на 
Валдорфската педагогика. 
От 2022 г. сме част от Националната програма 
„Училища за пример“ на Фондация „Заедно в час“. 
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Ученическото самоуправление 
 
 
 

Структурата на ученическото ни самоуправление преди включването ни в НИУУУС 
 

Всяка паралелка от V до XI клас има отговорник и той е неин представител в Ученическия парламент. На свой 
ред, Ученическият парламент има собствен орган на управление, т. нар. Ученически съвет на училището. 
Ученическият съвет се избира по демократичен път от членовете на Ученическия парламент.  Броят членове на 
Ученическия съвет не превишава петима – председател, двама заместник-председатели, финансов отговорник и 
секретар. Срещите на Ученическия съвет се провеждат всяка седмица в зависимост от планираните дейности. 
Ученическият парламент има среща не повече от веднъж месечно. Още в началото на учебната година се 
изработва план-график на дейностите за целия учебен период и за всяка дейност се сформира екип от членовете 
на Парламента. През учебната година успяхме да се включим в училищния живот с множество инициативи, 
подкрепящи както конкретни специални дни (Международен ден на учителя, Международен ден на хората със 
синдром на Даун и др.), така и благотворителни кампании като ежегодния Коледен базар. Създадохме и нова 
ежемесечна традиция за Ученическо кино, като едно от любимите заглавия, които прожектирахме, беше „Петя на 
моята Петя“.  

 
Какво успяхме да постигнем с включването ни в НИУУС? 

 
Включването на Средно училище „Емилиян Станев“ в Националната инициатива „Управляваме училището с 
ученическо самоуправление“ (НИУУУС) е една ползотворна стъпка към по-интересен и ефективен начин на 
структуриране на ученическото самоуправление, както и на използване потенциала на всички участници в 
училищната и градска общност като съучастници на ученическото самоуправление. 
За краткия период на инициативата успяхме да запознаем класните ръководители на всички 58 паралелки с 
изискванията за участие, а те на свой ред предприеха необходимите действия, организирайки избори за 
Ученически съвети на паралелките (УСП). Повече от половината паралелки се справиха безупречно с 
поставената задача за сформирането на Ученически съвет на паралелката с петима ученици, отговарящи за 
петте ключови дейности. Този вид структура за действие в организацията на всяка паралелка доведе до 
повишаване на ангажираността на всеки ученик в изработването на план за дейности на класа и тяхното 
осъществяване.  
Поради интензивния период от учебната година, в който се намираме, предложенията от методическото 
помагало „Ученическото самоуправление. Пътеводител“ за сформиране на УСК, УСНУ, УСПУ, УСГ-1 и УСГ-2, не 
съумяха да преборят други приоритетни задачи и да достигнат до дневния ред за изпълнение. Не е имало и 
изграждане на нов Ученически съвет на училището (УСУ), тъй като учителската общност сметна за правилно до 
края на тази учебна година да не нарушаваме вече действащи екипи, каквито са нашият Ученически парламент 
(УП) и неговия Ученически съвет. Работещи добре и с ясни дейности, заложени в техния план-график, децата от 
УП приеха радушно да подпомогнат паралелките си и класовете в начален етап с формиране на УСП и 
включване в техни инициативи.  
На ниво УСП, всяка паралелка, която успя да избере своите петима отговорници, се справи и с изграждането на 
работни екипи с тях в петте основни дейности.  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ученическият парламент по време на работилниците за 
изделия за Коледния благотворителен базар – декември 2022 г. 

Денят на ученическото самоуправление – големи обучават 
малки – 9 май 2023 г. 
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Организационна дейност 
 

Всяка паралелка, която успя да направи избор за УСП от петима ученици, направи и заседание за обсъждане на 
идеи за инициативи и приемане на график за изпълнение на дейности по тях. За всеки вид дейност, съответният 
отговорник си сформира работен екип с останали представители на класа – като целта бе всяко дете да бъде в 
поне един екип и да работи по поне една дейност на паралелката.  
 
Училището ни тази година работи приоритетно с проектно-базирано обучение, така че за учениците ни не е 
неестествено да работят в малки екип с обща цел, ясни критерии и визия за действие. Този им опит подпомогна 
по-лесното и бързо сформиране на работни групи към всеки отговорник на ниво УСП.  
 
 
Снимките на тази страница са ни предоставени от класния ръководител на IIIб клас. Те изобразяват част от 
процеса по избор на УСП в начален етап. При малките ученици в нашето училище до момента няма практика за 
избор на отговорници, защото се цели в първите си учебни години децата да се научат на равнопоставеност едни 
с други. След деликатно обяснение и обсъждане на необходимите действия, свързани с целите на инициативата, 
по-голямата част от 24 паралелки в начален курс на обучение избраха свои УСП.  
 
 

 
 
 

 
 
 
 

IIIб клас по време на избора на УСП 
Те бяха така организирани, че в един учебен час успяха 
да изберат своите петима отговорници, както и да 
изготвят план-график на дейностите си до края на месец 
май.  

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
Новоизбраният УСП на IIIб клас (отляво-надясно): 
 
Ида Маркова - отговорник „Организационна дейност“ 
Фелиса Гюрселова - отговорник „Трудова дейност“ 
Емили Николова - отговорник „Учебна дейност“ 
Нора Шикова  - отговорник „Културна дейност“ 
Николай Николов - отговорник „Спортна дейност“ 
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Учебна дейност 
 
 
 

IVа клас 
 
През месец март IVa клас имаха възможността да бъдат 
„Учител за един… час“. Идеята хрумва на отговорника по 
учебна дейност Сема Адемова, съучениците ѝ приемат 
радушно идеята, класният ръководител г-жа Ивета Станчева 
веднага дава поле за изява на четвъртокласниците. Децата 
предварително обсъждат уроците, които смятат за лесни и 
близки до тях. Така те подготвят уроци по Математика, 
Английски език и Физическо възпитание и спорт, както и 
извънкласно занимание по Литература, свързано с четенето 
на различни произведения.  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

VIд клас 
 
На 28 април, VIд клас, с класен ръководител г-жа Боряна Илиева, 
организираха съвместна дейност с малчуганите на г-жа Маргарита Николова 
от IIб клас. В парка над училището ни шестокласниците изнесоха на 
второкласниците урок, свързан със Световния ден на Земята, а 
начинанието приключи със занимателни и спорни игри.   

 
 
 
 

 
 

 
XIв клас 
 
Преди великденските празници, ученици от XIв клас, с 
класен ръководител г-жа Наталия Тодорова, посетиха 
Целодневна детска градина „Иванка Ботева“, гр. В. 
Търново и работиха с деца от 4-та група „Слънце“. Идеята 
на единадесетокласниците дойде покрай предстоящия 
Великден, като за целта те предварително изработиха в 
различни форми модели за поставки на яйца, които 
децата от градината оцветиха с ентусиазъм и много 
творческа енергия. В процеса на работа нашите 
гимназисти разказаха на малчуганите за цветовете и как 
са се боядисвали яйцата в миналото. В края на 
посещението всички бяха заредени с положителни 
емоции и си обещаха още подобни нови срещи. 
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Трудова дейност и екология 
 

Vб клас 
В края на месец април Vб клас с класен ръководител г-н Звезделин Йончев, изработиха дървена къщичка за 
птици, а с позволението на Директора, тя беше поставена на дърво в двора на училището ни.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Едни от най-активните ни класове VIIIб и XIв, поотделно инициираха засаждане на дръвчета.  
VIIIб клас, с класен ръководител г-н Станимир Минков, засадиха дръвчета от вида „Златен дъжд“ в западния двор 
на училището.  А съучениците им от XIв клас  организираха засаждането на  10 дръвчета в горската площ на 
територията на Леденишкото землище, в местността Саламатя. Гимназистите и от двете паралелки поеха 
отговорност да продължават да се грижат за дръвчетата, като ги поливат докато се хванат трайно. 
Деветокласниците ни не останаха длъжни на тези две дейности, затова класът на г-жа Нина Минева - IXв, с 
отговорник по трудовата дейност Светлозар Андреев, решиха да почетат празника Благовещение с посяването 
на 40 бр. „Лаврова вишна“ в двора на школото ни. В начинанието се включиха и родителите на Светлозар, както и 
директорката ни г-жа Кина Котларска.  

 
Едно училище – една ограда – над 400 активни ученици 

 
Една от най-мащабните дейности, с които можем да се похвалим в края на учебната година, е пребоядисването 
на училищната ограда. В ранното утро на 22 май учениците от общо 17 паралелки, заедно с класните си 
ръководители, запретнаха ръкави, сложиха ръкавици, „въоръжиха“ се с четки и боя и освежиха оградата на СУ 
„Емилиян Станев“. Начинанието беше изцяло подкрепено от ръководството на училището, които влязоха в 
ролята на инспектори по качеството, а всички заедно постигнахме желания резултат.  
Наравно с боядисването на металните панели, обграждащи двора ни, първокласници садиха трендафили, а 
осмокласници правиха оборка на тревните площи. През смях и с много труд направихме 22 май един ползотворен 
ден, а училището си – по-красиво и уютно място. 
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Културни, информационни и творчески дейности 
 

Световен ден на хората със синдром на Даун (21 март)   
Световен ден на осведоменост за аутизма (4 април) 

Заложени в календара с дейности на училищния Ученически парламент още от началото на учебната година, 
тези две важни дати послужиха за вдъхновение на голяма част от класовете ни. Шарени чорапки на 21 март и 
синьо облекло на 4 април, а междувременно лекции и беседи за информираност по темите за „различните“ деца 
и как да бъдем толерантни. Учениците от начален етап се обединиха и около направата на табла по темата за 
аутизма, които сега красят техните класни стаи.  
 

Посещения на културно-исторически места

 
IIIг клас с кл. ръководител г-жа Генка Георгиева на посещение 

в обновения комплекс „Царевград Търнов“ 

 

 
IIIд клас с кл. ръководител г-жа Ваня Цанева на посещение в 

къщата-музей „Емилиян Станев“
 

Към тези посещения се присъединяват и IIIе клас, с кл. ръководител г-жа Цанка Косева, които посетиха 
Сарафкината къща, както и IXа клас, с кл. ръководител г-жа Цветанка Недева и IXв клас, с кл. ръководител г-жа 
Нина Минева, които самостоятелно се справиха с организацията на тридневна екскурзия до Южното ни 
Черноморие.  
 

Информационна и благотворителна дейност 
Г-н Станимир Минков, учител по Български език и Литература, както и класен ръководител на VIIIб клас, се оказа 
един от най-активните в мотивирането на деца и учители, и прекрасен пример за млад и вдъхновен 
преподавател. Изборът на УСП в VIIIб клас бе разпознат като повече от успешен, защото учениците успяха да 
организират множество дейности във всички категории. 
Говорейки си за информираност и благотворителна дейност, 
тук ще посочим две от инициативите на осмокласниците.  
 
В началото на месец май отговорникът за културна дейност 
Максим Славчев, заедно в екип със свои съученици, 
организира Благотворителен урок по спортни танци за 
учители и ученици от VII до XII клас. Инициативата му бе 
подкрепена и от художниците в двете съседни паралелки 
(VIIIa – Изкуства, с кл. ръководител г-жа Петя Стоянова и VIIIв 
– Графичен дизайн, с кл. ръководител г-жа Бояна Пеева), 
които предоставиха свои рисунки за продажба. Всички 
събрани средства, в размер на над 500 лв., бяха дарени на 5-
годишната Александра, която е диагностицирана с остра 
лимфобластна левкимия.  
 
Краят на месеца пък срещна VIIIб клас с представители на 
Центъра за обществена подкрепа към SOS Детски селища – 
Велико Търново. Иванина Анчева и Надежда Попова 
запознаха учениците с историята на организацията и 
дейността ѝ, с видовете помощ, която оказва на деца, но и на 
възрастни. Осмокласниците на свой ред бяха подготвили 
дарение под формата на дрехи за децата, които центърът 
обслужва.  
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Спорт, здраве и отдих 
 
 
 

IIIг клас 
Отговорникът „Културна дейност“ Радина Мечкова, състезателка по спортни танци, организира за своите 
съученици урок-тренировка по спортни танци. Третокласниците се забавляваха изключително много и научиха 
полезни движения и упражнения.  
 
 

Xб клас 
Още в началото на месец април Xб клас, с кл. ръководител г-жа Анелия Николова, отделиха време на най-
малките деца в СУ „Емилиян Станев“ – нашата първа подготвителна група с учител г-жа Гергана Николова. 
Заедно те имаха един забавен следобед с щафетни игри, който завършиха с голямо българско хоро. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VIIIб и Xб клас 
Най-активните ни осмокласници обединиха сили с какичките и батковците от Xб клас, организирайки 
Благотворителен волейболен турнир в подкрепа на Анни Паздеркова, диагностицирана с Детска церебрална 
парализа. В смесени отбори те изиграха три интригуващи гейма, а изненадата на събитието беше подкрепата, 
която получиха от колегите учители – шестима от тях сформираха волейболен отбор и изиграха още едни три 
зрелищни гейма. Специален гост на турнира беше бащата на Анни – Панайот Паздерков, преподавател в 
Катедра „Теория и методика на физическото възпитание“ към ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий“. Събраната сума е в 
размер на 900 лв.   
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Съучастници на ученическото самоуправление 
 

1. Учениците – в нашето училище те са 1478, по-голямата част от които бяха активно ангажирани в избора 
на Ученически съвети на паралелките и организацията на дейности, но най-вече в тяхното 
осъществяване.  

2. Учителите – 141 души, от които 58 класни ръководители. Въпреки кратките срокове и много други задачи, 
те положиха неимоверни усилия за изпълнение на дейностите по НИУУУС.  

3. Ръководството на СУ „Емилиян Станев“: г-жа Кина Котларска – директор; г-жа Антоанета Палангурска – 
зам.-директор по учебната дейност за начален етап (I-IV клас); г-жа Анна Павлова – зам.-директор по 
учебната дейност за прогимназиален етап (V-VII клас); г-жа Дияна Добрева – зам.-директор по учебната 
дейност за гимназиален етап (VIII-XII клас); г-н Пламен Емануилов – зам.-директор по учебната дейност. 
Неуморни в административните задачи и също толкова приветстващи активността на ученици и учители, 
те застанаха с подкрепата си зад всяка една дейност по НИУУУС и не само.  

4. Родителите – една силна общност, която постоянно окуражаваше децата и насърчаваше тяхната 
инициативност. А някои представители на тази група се включиха и пряко в организацията и 
изпълнението на дейности.  

5. Местните институции, обществениците и медиите – не можем да пропуснем да не споменем 
отзивчивостта на Община Велико Търново и кмета на града г-н Даниел Панов, които откликнаха на не 
една наша молба. Те позволиха използването на Многофункционалната спортна зала за провеждането на 
щафетните игри на малки с големи, както и на волейболния благотворителен турнир. Освен това г-н 
Панов прие  представители на IIIд и IIIе клас за внасяне на предложение, свързано с 2 юни и честването 
на 147 г. от смъртта на революционера Христо Ботев. Срещата премина с усмивки и в обсъждане на 
идеята, която хрумва на третокласниците – на 2 юни в 12:00 ч. сирените да бъдат заменени с камбанен 
звън в почит към делото на Христо Ботев и загиналите за свободата герои.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

На среща при кмета на града г-н Даниел Панов 

 

Публикации в местните медии  
300 деца от 13 паралелки боядисват оградата на своето училище (borbabg.com)  
Близо 300 деца ще боядисват оградата на СУ „Емилиян Станев“ във Велико Търново : RegNews.NET - Новини по 
всяко време 
Кметът Даниел Панов обеща на ученици: Камбаните на Царевец ще звънят на 2 юни за безсмъртието на Христо 
Ботев - Болярски новини (boliarinews.bg) 

Информативно съобщение в училищния сайт  
Национална програма „Управляваме училището с ученическо самоуправление“ – СУ "Емилиян Станев" (em-
stanev.org) 
 

СЪРДЕЧНО БЛАГОДАРИМ НА ВСИЧКИ ВАС ЗА ПОДКРЕПАТА! 
 
За спонсорство в полза на ученическото самоуправление се обръщайте към финансовия отговорник 
на съответния Ученически съвет на паралелка или Ученическия съвет на училището. 
 
 

в. „Активна училищна общност“ – електронно издание 
Главен редактор: Мелина Попова. 
Редактори: Николай Славов. 
Фоторепортери: Класни ръководители I - XI клас. 
Графичен дизайн: Мелина Попова, Николай Славов. 
гр. Велико Търново, ПК 5000, община Велико Търново, област Велико Търново, info-300124@edu.mon.bg, д-р 
Кина Котларска - 0876 199 645. 

 

https://www.borbabg.com/2023/05/18/300-detsa-ot-13-paralelki-boyadisvat-ogradata-na-svoeto-uchilishhe/
https://www.regnews.net/news/16843199289497/blizo-300-detsa-shte-boyadisvat-ogradata-na-su-emiliyan-stanev-vav-veliko-tarnovo
https://www.regnews.net/news/16843199289497/blizo-300-detsa-shte-boyadisvat-ogradata-na-su-emiliyan-stanev-vav-veliko-tarnovo
https://boliarinews.bg/2023/06/01/%d0%ba%d0%bc%d0%b5%d1%82%d1%8a%d1%82-%d0%b4%d0%b0%d0%bd%d0%b8%d0%b5%d0%bb-%d0%bf%d0%b0%d0%bd%d0%be%d0%b2-%d0%be%d0%b1%d0%b5%d1%89%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%83%d1%87%d0%b5%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b8-%d0%ba/
https://boliarinews.bg/2023/06/01/%d0%ba%d0%bc%d0%b5%d1%82%d1%8a%d1%82-%d0%b4%d0%b0%d0%bd%d0%b8%d0%b5%d0%bb-%d0%bf%d0%b0%d0%bd%d0%be%d0%b2-%d0%be%d0%b1%d0%b5%d1%89%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%83%d1%87%d0%b5%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b8-%d0%ba/
https://em-stanev.org/%D0%BD%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B0-%D1%83%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D1%8F%D0%B2%D0%B0%D0%BC%D0%B5-%D1%83%D1%87/
https://em-stanev.org/%D0%BD%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B0-%D1%83%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D1%8F%D0%B2%D0%B0%D0%BC%D0%B5-%D1%83%D1%87/
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